

侯玉林:公益路上“活雷锋”

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

做好一件事容易,但几十年坚持做一件事却不容易。在菏泽,有一位数十年如一日坚守公益的“活雷锋”,他叫侯玉林。青年时期,侯玉林学习雷锋精神,助人为乐;工作后,他几十年如一日从事公益活动。如今,已经55岁的他仍旧活跃在救助孤寡老人和贫困孤儿等各项活动中,他说,只要身体允许,他会一直做下去……

从小受雷锋影响,励志做对社会有用的人

侯玉林出生于1968年,孩童时期,母亲将一本名为《雷锋的故事》的书籍递到了侯玉林的手中,教育他要向雷锋学习。侯玉林如获至宝,将这本书读了又读,尽管已经过去了几十年,但书中的内容,侯玉林至今倒背如流。“人的生命是有限的,可是为人民服务是无限的。我要把

有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”在接受牡丹晚报全媒体记者采访时,55岁的侯玉林依旧熟练地背诵着雷锋的经典语录。

80年代,社会倡导学雷锋、做好事、树新风,深受雷锋精神影响的侯玉林,时刻提醒自己要做一个像雷锋一样对社会有

用的人。1986年,18岁的他常常给五保户送温情,帮助困难群众打扫卫生,义务清理垃圾,参与植树活动等。在随后的几年里,他不仅荣获了“菏泽市学雷锋先进个人”,还荣获了“山东省优秀共青团员”荣誉称号,这更激励了他将雷锋精神继续弘扬下去的决心。

播撒爱心的同时,也收获了温暖

参加工作后,侯玉林一直扎根农村,他接触了很多贫困家庭,尽管工资收入不高,但他却想尽一切办法帮助他们渡过难关。

2005年,侯玉林和往常一样参加志愿服务,当他走进一户贫困户家中时,不禁被眼前的情景惊呆了。“那个孩子年仅十几岁,父亲身亡、母亲腿部残疾,还有一个80多岁的爷爷和一个年幼的弟弟,他们的房子已经卖了,借住在别人家里。”侯玉林了解情况后,把孩子喊到身边。“你上几年级了?”本想和孩子随便拉拉家常,不承想却戳到了孩子内心深处最柔软的地方。孩子不语,默默低下了头。“叔叔帮你,我带你去学校。”侯玉林掷地有声。此时,孩子竟瞬间抬起了头,他眼含热泪,瞪大眼睛看着侯玉林。这是信任的眼神,也是渴望的眼神,事情尽管已经过去了18年,但当时的情景侯玉林至今都无法忘记。

2006年冬天,在和贫困儿童聊天时,侯玉林得知,这些孩子因为过年时没有新衣服、没有父母陪同,常常受到小伙伴的歧

视。于是,侯玉林立志每年春节期间都要陪孩子们守岁、过新年。此后的17年时间里,他从未在家里度过一个春节。

2009年的除夕夜,侯玉林和往年一样,准备好了米面油、学习用品、棉衣和压岁钱等,准备前往贫困儿童家中陪孩子们跨年。可是,那年我市经历了多年未见的大雪,道路泥泞,湿滑难走,同行者担心安全问题,提议等雪融化后再去。但侯玉林坚决不同意,他知道孩子们都在盼着他们的到来,无论如何都不能让他们失望。倔强的侯玉林,依旧按时出发。

当天,侯玉林和志愿者们计划看望6个贫困儿童,他们都在偏远农村,越是前行,道路越难走。当他们在牡丹区王浩屯镇结束活动返程时,轿车陷进泥沟中,村民自发拿来稻草和工具,帮助他们将车拖了出来。“在送温暖的路上,我们同样也在收获着温暖,这就是我得到的最大馈赠!”侯玉林说,在志愿服务的过程中,他们得到了社会各界的大力支持和倾情相助,也收获了很多荣誉。他越来越坚信,参与志愿服务是一件指引人向上向善的好事,这也是他坚持下去的动力。



慰问孤寡老人



一生从事公益,永远不放弃

牡丹晚报全媒体记者采访得知,2006年,侯玉林发起成立红盾情爱心委员会,先后组织开展红盾情爱心传递志愿服务活动600余场,帮扶救助贫困学生、孤寡老人、困难家庭5000余名,连续17年开展了红盾情“陪孤儿过年”公益活动。连续11年组织红盾情“万副春联送农家”公益活动,在农村学校捐建红盾情“爱心书屋图书室”50余所,为农村孩子捐助图书16万册、书橱400余个,为农村孩子的学习成长贡献了一份力量。

2008年,侯玉林和其他志愿者在全市首个成立“红盾情青少年教育宣讲团”。截至目前,共开展爱党爱国法制教育等宣讲活动200余场,受益学生达13万人。

“爱心委员会成立之初只有4人,现在队伍已经扩大至上千人。”侯玉林骄傲地说,随着社会的进步,近年来,参与公

益活动的爱心市民和群众越来越多,困难群体得到的关注和帮助越来越高。

牡丹晚报全媒体记者在采访中获悉,侯玉林几十年如一日从事公益活动,捐款捐物,可他自己家中却没有一件像样的家具,一台彩电用了20多年,一件棉衣穿了20多年。尽管生活并不富裕,但他的内心却十分富足。令侯玉林欣慰的是,受到自己的影响,儿子也常常参与公益活动,疫情期间捐款捐物,为抗击疫情作出自己应有的贡献。

侯玉林已年过五旬,很多人问他,在公益的这条路上还能走多远,他不假思索地回答:“只要身体允许,我会一直做下去。如果有一天自己干不动了,就把自己做公益的经验传递下去。”侯玉林告诉牡丹晚报全媒体记者,一生从事公益,是他的追求、目标和使命,他永远都不会放弃……



陪孤儿过春节